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40 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.
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Português	 10 questões

Texto

“Tijucas conta com grandes casas antigas, algumas 
com mais de 100 anos, como o Casarão da Família 
Gallotti, das mais antigas moradas nobres do iní-
cio do século XX no Estado. Todo o material para a 
sua construção, que ficou pronta em 1898, veio da 
Europa e teve como primeiros moradores a matriarca 
Chiquinha Gallotti e sua família, que dominavam a 
economia da região, trabalhando com embarcações 
e comercialização de madeiras nativas, entre outras 
atividades comerciais.”

Adap.: http://pt.wikipedia.org/wiki/Tijucas

1.  Leia as afirmativas abaixo.

1.	 Em “que ficou pronta em 1898” o que equivale 
a a qual.

2.	 O verbo “dominavam (a economia da região)” 
encontra-se no plural porque a expressão 

“Chiquinha Gallotti e sua família” constitui seu 
sujeito composto.

3.	 A expressão “como o Casarão da Família 
Gallotti” constitui uma oração subordinada 
adverbial comparativa.

4.	 A oração “que dominavam a economia da 
região” é uma subordinada adjetiva explicativa.

5.	 A expressão “grandes casas antigas” constitui 
um predicativo do sujeito.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

Conhecimentos Gerais	 (20 questões)

2.  Assinale a alternativa correta, quanto à pontuação.

a.	 (  )	 São Sebastião, é o padroeiro de Tijucas.
b.	 (  )	 A matriarca Chiquinha Gallotti e sua família, 

dominavam a economia da região.
c.	 (  )	 O material de construção, veio da Europa para 

a edificação de belas casas.
d.	 ( X )	 O Casarão Gallotti, situado em Tijucas, é 

antiga morada nobre do início do século XX .
e.	 (  )	 O Vale do Rio Tijucas conta, com casas antigas 

que possuem, rica história da região.

3.  Assinale a alternativa correta, quanto à concordância.

a.	 (  )	 Precisam-se de bons guias turísticos.
b.	 (  )	 Aluga-se casarões do início do século XX.
c.	 ( X )	 Ela mesma me disse Obrigada, pois a levei a 

conhecer esta região.
d.	 (  )	 Fazem mais de 100 anos que o Casarão da 

Família Gallotti foi construído.
e.	 (  )	 Hão de existir tijucanos bons conhecedores 

da história de sua cidade.

4.  Analise o texto abaixo:

Caboto, navegador italiano a serviço da bandeira 

espanhola, chegou        enseada da costa  

catarinense e avistou este torrão adormecido,  

em meio        demais terras de Santa Catarina.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 ( X )	 à ; às
b.	 (  )	 às ; à
c.	 (  )	 às ; às
d.	 (  )	 à ; há
e.	 (  )	 há ; hás



Página 4

﻿

8.  Assinale a alternativa gramaticalmente correta.

a.	 (  )	 Se pudesse, eu daria-te uma televisão à cores.
b.	 ( X )	 Entre mim e ti não deve haver segredos.
c.	 (  )	 Paulo não se conteu, ao ver a briga dos meni-

nos e interviu.
d.	 (  )	 Tenho pego muitas fruta, indo nas estradinhas 

rurais.
e.	 (  )	 Esteje aqui amanhã e te mostro o Centro 

Cultural Harry Laus.

9.  Assinale a alternativa com a frase que não apre-
senta vício de linguagem.

a.	 (  )	 Meu vizinho me apresentou o pai; achei ele 
legal.

b.	 (  )	 Num panorama geral deu para perceber que a 
vítima teve hemorragia de sangue.

c.	 (  )	 Quando eu por meu bloco na rua, farei 
sucesso.

d.	 ( X )	 Pagamos ao secretário o que lhe era devido.
e.	 (  )	 Juca ganhou sozinho na loteria de sábado.

10.  Observe as frases abaixo.

1.	 Sou João da Silva, residente e domiciliado        
rua Ipê, no 705.

2.	 Vossa Excelência        que eu        mos-
tre nossa Tijucas?

3.	 Estamos, Vossa Senhoria, a        dispor.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas das frases.

a.	 (  )	 à – deseja – lhe – seu
b.	 (  )	 à – desejais – lhe – seu
c.	 ( X )	 na – deseja – lhe – seu
d.	 (  )	 na – deseja – vos – vosso
e.	 (  )	 na – desejais – vos – vosso

5.  Assinale a alternativa gramaticalmente correta.

a.	 (  )	 Aonde você esteve, nas férias?
b.	 ( X )	 Prefiro ler um romance a ver novela na TV.
c.	 (  )	 O Salto do Rio Tijucas, cuja beleza me referi, 

tem bela queda d’água.
d.	 (  )	 Os papeis do Coronel é o livro de Harry Laus 

que mais gostei.
e.	 (  )	 Amanhã iremos à Nova Trento, visitar o 

Santuário de Madre Paulina.

6.  Analise o texto abaixo:

A Gruta da Pedra do Xandoca? Conheço-       bem. 

Vi-       quando criança e jamais        esqueci.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 a – lhe – a
b.	 (  )	 lhe – lhe – a
c.	 (  )	 a – lhe – lhe
d.	 (  )	 lhe – a – lhe
e.	 ( X )	 a – a – a

7.  Analise o texto abaixo:

Um rico texano, visitando um leprosário no Pacífico, 
disse a uma freira que cuidava de doentes: “Freira, eu 
não faria isso por dinheiro nenhum do mundo!” Ela 
respondeu, serenamente: “Eu também não, meu filho”.

Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A expressão “meu filho” é aposto.
b.	 (  )	 O termo sublinhado, em “que cuidava  

de doentes” é objeto direto.
c.	 ( X )	 O termo sublinhado, em “eu não faria isso”, é 

complemento direto exigido pelo verbo faria.
d.	 (  )	 Em “disse a uma freira”, porque a ação de 

disse tem significado completo, esse verbo é 
intransitivo.

e.	 (  )	 Há verbo de ligação, em “visitando um lepro-
sário no Pacífico”, por influência do adjunto 
adverbial no Pacífico.
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13.  As atenções do mundo voltaram-se, recente-
mente, para o site da Internet WikiLeaks. Assinale a 
alternativa que indica a razão da expectativa criada 
por esse site.

a.	 (  )	 O site divulgou documentos sigilosos que 
davam conta de um provável ataque norte-

-americano às instalações nucleares israelen-
ses e iranianas.

b.	 ( X )	 O site divulgou centenas de documentos sigi-
losos contendo revelações que, se verdadeiras, 
comprometeriam autoridades, governos e 
grandes corporações transnacionais.

c.	 (  )	 O site revelou, durante algumas horas, textos 
e fotos que comprovam a possibilidade da 
breve entrada na atmosfera da Terra de um 
asteroide de grandes proporções.

d.	 (  )	 O WikiLeaks revelou planos terroristas de 
ataque a cidades brasileiras como São Paulo e 
Rio de Janeiro.

e.	 (  )	 Esse endereço na Internet revelou que o PIB e 
as exportações brasileiras vêm declinando nos 
últimos anos e que o Brasil, apesar de inúme-
ras tentativas, não conseguiu, em 2010, apoio 
do FMI para renegociar a sua dívida externa.

14.  O ano de 2011 começou, no Brasil, com a posse 
da primeira mulher eleita presidente pelo voto de 
mais de 55 milhões de brasileiros.

Assinale a alternativa correta em relação ao cargo de 
presidente no sistema político brasileiro.

a.	 ( X )	 O Brasil é uma república federativa presiden-
cialista. O cargo de Presidente da República é 
eletivo e temporário.

b.	 (  )	 O Brasil é uma república federativa presiden-
cialista. O Chefe de Estado é eleito por perí-
odo indeterminado.

c.	 (  )	 O Brasil é uma república unitária e presiden-
cialista. O cargo de Presidente da República é 
eletivo e temporário.

d.	 (  )	 O Brasil é uma república federativa parlamen-
tarista. O cargo de Presidente da República é 
eletivo e temporário.

e.	 (  )	 O Brasil é uma república federativa parlamen-
tarista. As leis são feitas pelo poder legislativo 
que as submete à aprovação do Presidente da 
República.

Atualidades	 10 questões

11.  Os mercados mundiais receberam com muita 
apreensão notícias de certos problemas na chamada 

“Zona do Euro”.

Assinale a alternativa que indica a razão dessa 
preocupação.

a.	 (  )	 Os Estados Unidos, em virtude de seus graves 
problemas internos, deixaram de honrar o 
pagamento de títulos da sua dívida soberana 
em poder dos governos da Irlanda, Grécia e 
Espanha, causando sérios problemas para as 
contas púbicas desses países.

b.	 (  )	 Alemanha, França, Itália e Rússia tiveram gran-
des dificuldades para negociar seus títulos 
da sua dívida pública no mercado mundial 
em virtude da expansão incontrolada da sua 
economia e dos grandes déficits públicos que 
vêm acumulando.

c.	 (  )	 Alemanha, França, Itália, Rússia, Portugal e 
Espanha ameaçaram abandonar a zona do 
euro e adotar o dólar norte-americano como 
moeda, caso o Banco Central Europeu não 
determine a valorização imediata da moeda 
europeia, tornando os produtos do velho 
continente mais baratos no mercado externo.

d.	 (  )	 Grécia, Espanha e Portugal lideraram um 
grupo de países que, em função de seus gran-
des superávits comerciais e pagamento ante-
cipado das suas dívidas públicas, se tornaram 
os grandes investidores da zona do euro, des-
bancando países como a Alemanha e França.

e.	 ( X )	 Grécia, Espanha e Portugal tiveram dificulda-
des para negociar seus títulos no mercado 
europeu em virtude da fragilidade das suas 
economias e de grandes déficits públicos que 
vêm acumulando.

12.  De acordo com os dados do Censo 2010, publi-
cados pelo IBGE, a região brasileira que tem o maior 
número de habitantes é a:

a.	 (  )	 Norte
b.	 (  )	 Nordeste
c.	 (  )	 Centro-Oeste
d.	 ( X )	 Sudeste
e.	 (  )	 Sul
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15.  Kush, com capital em Juba, poderá ser um novo 
país do continente africano a partir de 9 de julho. Uma 
consulta popular que visa interromper um conflito 
que dura décadas entre as populações do norte, onde 
predomina a religião muçulmana, e do sul, na sua 
maioria cristã e animista, determinou a secessão.

Assinale a alternativa que identifica o país a que se 
referem as informações acima.

a.	 (  )	 Nepal
b.	 ( X )	 Sudão
c.	 (  )	 Portugal
d.	 (  )	 Honduras
e.	 (  )	 Uzbequistão

16.  De uma planta chamada cânabis ou canábis se pro-
duz a erva, a resina (haxixe) e o óleo de haxixe. A erva, 
também chamada de marijuana, é uma droga muito 
consumida que, segundo alguns autores, é a porta de 
entrada para outras drogas ainda mais perigosas e cons-
titui-se em um sério problema para a saúde pública.

Assinale a alternativa que indica a droga a que o texto 
se refere.

a.	 (  )	 LSD
b.	 (  )	 Crack
c.	 ( X )	 Maconha
d.	 (  )	 Cocaína
e.	 (  )	 Heroína

17.  Recentemente uma grande campanha denunciou 
os perigos trazidos por um tipo de gordura que pode 
acentuar os ricos de infarto e de derrame e produz 
um aumento das taxas de LDL e diminui as de HDL. 
Numerosos fabricantes alardeiam, agora, que os pro-
dutos que fabricam não contêm mais essa gordura.

Assinale a alternativa que indica a gordura a que se 
referem as informações.

a.	 (  )	 Ômega 3
b.	 (  )	 Ômega 6
c.	 (  )	 Triglicerídeos
d.	 (  )	 Cloreto de Sódio
e.	 ( X )	 Gordura trans

18.  O ataque às torres gêmeas em Nova Yorque pro-
vocou uma onda de temor a novos ataques e nos fez 
conhecer dezenas de grupos chamados terroristas por 
tentarem fazer prevalecer seus objetivos políticos de 
forma violenta. Um desses grupos é a Al Qaeda.

Assinale a alternativa que indica o líder comumente 
associado à essa organização.

a.	 (  )	 Reza Pahlevi
b.	 (  )	 Yasser Arafat
c.	 (  )	 Mahmud Abbas
d.	 ( X )	 Osama Bin Laden
e.	 (  )	 Jose Ignacio Juana Chaos

19.  Analise as afirmativas abaixo.

1.	 Os oceanos estão sendo extremamente afeta-
dos pela poluição. Objetos plásticos trazidos 
pelas correntes marítimas causam a morte de 
milhões de pássaros e mamíferos marítimos 
a cada ano e afetam os peixes consumidos 
pelos humanos.

2.	 Embora tenham se convertido, há muito, em 
depósitos de lixo, os oceanos, graças à sua 
enorme diversidade e capacidade de rege-
ração, pouco são afetados pela poluição dos 
continentes.

3.	 Os oceanos são os verdadeiros pulmões da 
terra e graças a sua capacidade de recuperar 
os resíduos da civilização industrial neles 
lançados, reciclando o plástico e degradando 
os poluentes e pesticidas, garantem infinita-
mente a sobrevivência da vida no planeta.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmações 
corretas.

a.	 ( X )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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20.  No mês de setembro de 2008 teve início uma 
grave crise econômica internacional cujos reflexos 
podem ser sentidos até hoje.

Assinale a alternativa que indica o fato que marca o 
início da crise.

a.	 (  )	 O ataque ao Pentágono.
b.	 (  )	 A falência da Volkswagen.
c.	 (  )	 A invasão norte-americana ao Afeganistão.
d.	 (  )	 O ataque japonês à base de Pearl Harbour.
e.	 ( X )	 A falência do banco norte americano Lehman 

Brothers.
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

21.  Analise o texto abaixo:

“Planejador não só das formas, das funções, dos meios 
financeiros e administrativos de uma cidade ideal, 
sadia e bela, mas, principalmente, de um processo que 
contentaria as massas e controlaria sua concentração 
nos centros metropolitanos; a cidade jardim aparece 
como forma de harmonizar homem e natureza, apre-
sentando toda uma política para a manutenção do 
equilíbrio social, ainda que ameaçado pelas péssimas 
condições de urbanização das camadas populares 
inglesas durante o século XIX.”

A expressão Cidade Jardim se refere a um modelo 
urbanístico iniciado pelo pré-urbanista:

a.	 (  )	 Charles Fourier.
b.	 ( X )	 Ebenezer Howard.
c.	 (  )	 Etienne Cabet.
d.	 (  )	 Henri Seller.
e.	 (  )	 Robert Owen.

22.  Pode-se interpretar tal estilo arquitetônico como 
um movimento burguês de cunho revolucionário, à 
medida que afronta a máquina e sugere o contato 
direto com a natureza, pregando o uso da ferramenta 
de trabalho como prolongamento do corpo do artista. 
É caracterizado principalmente pela ruptura com as 
tradições até então expostas e executadas na época, 
valorizando as linhas curvas e as formas orgânicas 
inspiradas em folhagens, flores, cisnes, labaredas etc.

Como um dos ícones desse movimento é possível citar 
a obra “O Templo Expiatório da Sagrada Família” em 
Barcelona, considerada a obra-prima de Gaudí.

Estamos falando a respeito de qual estilo arquitetônico?

a.	 (  )	 Art Deco
b.	 ( X )	 Art Nouveau
c.	 (  )	 Barroco
d.	 (  )	 Modernismo
e.	 (  )	 Renascimento

23.  Os parques de bairro se destinam à criação de 
amplos espaços para o lazer passivo (descanso e con-
templação) e ativo (recreação e esportes) para crian-
ças, jovens e adultos, sempre de acordo com:

a.	 (  )	 A religião dominante.
b.	 (  )	 A composição populacional.
c.	 (  )	 O movimento de pedestres.
d.	 (  )	 O movimento de veículos.
e.	 ( X )	 Os costumes populares.

24.  O arquiteto em questão é conhecido por ser o 
segundo brasileiro a receber o prêmio Pritzker, con-
siderado um “Nobel de Arquitetura”, depois de Oscar 
Niemeyer ser premiado em 1988. Sua obra, intima-
mente vinculada à produção utilizando o concreto 
aparente, representa uma vertente marcante da arqui-
tetura brasileira . Porém não se destaca somente como 
arquiteto, mas também pela dedicação ao ensino, 
como professor na FAU-USP, onde formou uma gera-
ção de arquitetos e discípulos.

Estamos falando de qual arquiteto brasileiro?

a.	 (  )	 Rino Levi
b.	 (  )	 Ruy Ohtake
c.	 (  )	 Luiz Macedo
d.	 ( X )	 Paulo Mendes da Rocha
e.	 (  )	 Fernando Miguel de Oliveira

25.  Os produtos siderúrgicos estruturais laminados se 
classificam em:

a.	 (  )	 lingotes e lâminas.
b.	 (  )	 parafusos e rebites.
c.	 (  )	 conectores e soldas.
d.	 ( X )	 barras, chapas e perfis.
e.	 (  )	 fios trefilados, cordoalhas e cabos.
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27.  Em estruturas metálicas, as ligações flexíveis entre 
viga e pilar; a principal característica é que elas trans-
mitem um momento tão pequeno que pode ser des-
prezado no projeto, sendo então consideradas :

a.	 ( X )	 rótulas.
b.	 (  )	 engastes.
c.	 (  )	 excêntricas.
d.	 (  )	 indeslocáveis.
e.	 (  )	 emendas axiais.

28.  Em estruturas de aço, o furo-padrão para parafu-
sos comuns deverá ter uma folga de 1,5 mm em rela-
ção ao diâmetro nominal do parafuso.

Essa tolerância é necessária para:

a.	 (  )	 diminuir a flexão.
b.	 (  )	 anular os esforços.
c.	 (  )	 dar rigidez à estrutura.
d.	 (  )	 aumentar a resistência.
e.	 ( X )	 a montagem das peças.

29.  Toda peça pré-moldada deverá ser numerada, ter 
suas tolerâncias dimensionais definidas e seu peso e 
volume:

a.	 (  )	 corrigidos na montagem.
b.	 (  )	 recalculados na desforma.
c.	 ( X )	 informados nos desenhos.
d.	 (  )	 especificados pelo montador.
e.	 (  )	 especificados nos elementos estruturais.

30.  Na administração de obras civis , qualquer sis-
tema ou subsistema no processo de planejamento 
compõe-se de dois subsistemas:

a.	 (  )	 o funcional e o de rotina.
b.	 (  )	 o produtivo e o gerencial.
c.	 (  )	 o gerencial e o processual.
d.	 (  )	 o informativo e o funcional.
e.	 ( X )	 o de programação e o de controle.

26.  Analise o texto abaixo:

“A economia da reciprocidade, base da sociedade em 
estado de tradição Guarani, foi adaptada e adotada 
nas reduções. A língua, traço fundamental do modo 
de vida dessa nação, foi mantida, mas aos poucos foi 
sendo modificada nas formas e no conteúdo de suas 
expressões. A nova religião católica utilizava outras 
formas de discurso, se servia das orações , do cate-
cismo e das pregações. Usava como cenário o urba-
nismo, a arquitetura e as artes.

O espírito do barroco constituiu o suporte ideoló-
gico para as novas práticas culturais, que se desenvol-
veram no espaço missioneiro. Ali estavam presentes, 
adaptadas, as casas e a oca da aldeia Guarani, reorde-
nadas em torno da grande praça espanhola. Os padres, 
com seus conhecimentos artísticos e culturais, junto 
com os índios, criaram obras em um estilo que ficou 
conhecido como barroco missioneiro. As igrejas eram 
profusamente decoradas com esculturas de madeira 
policromada e telas pintadas a óleo. No exterior, rele-
vos em pedra arenito geralmente representavam moti-
vos religiosos ou elementos da flora e fauna nativas”

Texto extraído do Memorial do Rio Grande do Sul,caderno de histó-
ria n 21 escrito por Luiz Antonio Bulcato Custódio.

Em se tratando das missões jesuíticas, como podemos 
definir a estrutura social das reduções?

a.	 (  )	 Os padres ensinavam aos jesuítas a ler e escre-
ver, para que os mesmos fossem conscientes 
e conquistassem sua própria independência. 
Para isso, primeiramente eram construídas as 
escolas jesuíticas.

b.	 (  )	 Primeiramente se construíam os pomares e as 
hortas; a partir daí as reduções começavam a 
se formar. Em seguida vinham os colégios , o 
cemitério, e a partir daí, as demais construções.

c.	 ( X )	 No processo de urbanização, inicialmente 
demarcava-se a igreja e a praça central; a par-
tir desse núcleo, era possível traçar as demais 
construções.

d.	 (  )	 A base para a construção de uma redução era 
a quantidade de aldeias do local, tendo em 
vista o número de alunos a serem catequiza-
dos. Em princípio eram construídas a casa das 
viúvas e dos órfãos; em seguida, o cotiguaçu e 
as oficinas.

e.	 (  )	 As reduções se baseavam na construção dos 
cabildos, onde os jesuítas se alojavam. A par-
tir daí surgiam o cotiguaçu, as moradias e as 
farmácias.
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35.  O estudo do tratamento paisagístico de uma 
rodovia deve acompanhar o projeto de engenharia 
desde os primeiros passos, buscando sempre um 
denominador comum para os problemas:

a.	 (  )	 da Técnica, da Industrialização e do 
Crescimento Populacional.

b.	 (  )	 do Desenvolvimento Industrial e Financeiro 
da região, apesar das perdas ambientais.

c.	 (  )	 da Economia e do Desenvolvimento Urbano.
d.	 (  )	 do Progresso Industrial e Desenvolvimento 

Urbano.
e.	 ( X )	 da Técnica, da Economia e do 

Desenvolvimento.

36.  Como são denominadas as praças que servem de 
anteparo entre um prédio com grande movimentação 
e uma via de trânsito intenso?

a.	 (  )	 Praça Local
b.	 ( X )	 Praça de Transição
c.	 (  )	 Praça de Monumento
d.	 (  )	 Praça Institucional
e.	 (  )	 Praça de Proteção

37.  No que se refere à arborização do meio urbano, a 
posição ideal de plantio é aquela em que permite que 
a árvore proporcione:

a.	 (  )	 aquecimento da via pública.
b.	 (  )	 a homogeneidade de espécies vegetais.
c.	 ( X )	 a incidência de raios solares no inverno e som-

bra no verão.
d.	 (  )	 sombra em todas as estações do ano, retendo 

a umidade ao seu redor.
e.	 (  )	 insolação suficiente para queimar a vegetação 

daninha.

31.  Como é denominado o conjunto formado pelas 
vias públicas, praças, parques e edificações, assim 
como todos os elementos capazes de integrar e de 
influir no visual da cidade para o público?

a.	 (  )	 colar verde
b.	 (  )	 espaço virtual
c.	 ( X )	 paisagismo urbano
d.	 (  )	 zoneamento urbano
e.	 (  )	 paisagismo ecológico

32.  Como é denominado o método que estuda os 
aspectos ambientais e os impactos potenciais ao 
longo da vida de um produto, processo ou atividade 
desde a aquisição da matéria prima até a produção, o 
uso e descarte?

a.	 ( X )	 Avaliação Ciclo de Vida
b.	 (  )	 Avaliação Sócioeconômica
c.	 (  )	 Análise de Impacto Ambiental
d.	 (  )	 Processo de Impacto Econômico
e.	 (  )	 Método de Produção Equilibrada

33.  Como são denominados os projetos que preveem 
a economia de Energia Elétrica, a utilização das Águas 
Pluviais e Servidas, e o Conforto Térmico por processos 
mecânicos?

a.	 (  )	 Sistemas Ecológicos
b.	 (  )	 Sistemas de Reciclagem
c.	 (  )	 Projetos Racionais
d.	 ( X )	 Projetos Sustentáveis
e.	 (  )	 Projetos Dinâmicos

34.  Para o conjunto de espaços de lazer, a UNESCO 
indica 12,00 m2/habitante; porém, nos países mais 
adiantados essa proporção é bem maior.

No Brasil, a única cidade que a rigor alcança e até 
ultrapassa esse índice é:

a.	 ( X )	 Curitiba (PR).
b.	 (  )	 Florianópolis (SC).
c.	 (  )	 Goiânia (GO).
d.	 (  )	 Porto Alegre (RS).
e.	 (  )	 São Paulo (SP).
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38.  Um fator a ser considerado, no plantio de érvores 
no ambiente urbano, é o uso de espécies que reúnem 
características morfológicas adaptadas para:

a.	 (  )	 a obstrução de vias.
b.	 (  )	 a produção de frutos.
c.	 (  )	 a produção de flores.
d.	 ( X )	 combater a poluição.
e.	 (  )	 a atração e reprodução de insetos.

39.  No AutoCAD, o comando OSNAP é um comando 
de precisão que tem a função de ativar o reconheci-
mento de pontos importantes de entidades, quais-
quer que sejam elas.

O teclado possui uma tecla de atalho para ativar este 
comando. Assinale a alternativa que a indica.

a.	 (  )	 a tecla F8

b.	 ( X )	 a tecla F3

c.	 (  )	 as teclas SHIFT  + 4

d.	 (  )	 as teclas CTRL  + SHIFT  + F1

e.	 (  )	 as teclas CTRL  + ALT  + F8

40.  No AutoCAD, o comando STRETCH é um 
comando de modificação e pode ser ativado através 
da tecla:

a.	 ( X )	 S.
b.	 (  )	 ST.
c.	 (  )	 SC.
d.	 (  )	 RET.
e.	 (  )	 CH.
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